借投资度假村养老院等项目名义

以高额利息非法吸收2400余万元 男子获刑4年3个月

□记者 季张颖

本报讯 向社会公众宣传公司在江西的度假村和养老院等投资项目,以"消费券"的名义许诺给予投资人 15%-24%不等年收益率的高额利息,总计非法吸收资金达2400余万元。近日,经徐汇区人民检察院提起公诉,徐汇区人民法院开庭审理了这一起案件,法院最终以非法吸收公众存款罪,判处李某有期徒刑4年3个月,并处罚金10万

규

据徐汇检察院指控: 2020 年7月,景德镇某公司上海分公司注册成立, 2021年6月, 江西某公司上海分公司注册成立。被告人李某担任上述两家公司的实际管理人,在管理公司业务期间,以本市徐汇区某处为经营场所,通过业务团队采用发放宣传单、口口相传、组织项目考察、组织旅游等形式向社会公众宣传公司在江西的度假村和养老院等投资项目,与投资人签订《会员消费 合同》,以"消费券"的名义 许诺给予投资人 15%-24%不 等年收益率的高额利息,承诺 保本付息,非法吸收不特定公 众存款。经审计,2020年7 月至2022年12月,李某共计 非法吸收资金2400余万元, 未兑付资金1500余万元。

今年1月16日,被告人李某主动至上海市公安局徐汇分局投案,其到案后如实供述了上述事实。

公诉机关认为,应当以非 法吸收公众存款罪追究被告人 李某共同犯罪的刑事责任。李某认罪认罚,可以从宽处理。李某犯罪以后自动投案,如实供述自己的罪行,系自首,可以从轻处罚。公诉人当庭建议判处李某有期徒刑 4 年 3 个月,并处罚金。

被告人李某对起诉书指控的主要犯罪事实、证据及罪名均无异议,当庭明确表示自愿认罪认罚。辩护人提出,被告人有自首情节且自愿认罪认罚,请求徐汇法院对其从轻处

法院经审理后认为,被告人李某与他人结伙,非法吸收公众存款,扰乱金融秩序,数额巨大,其行为已构成非法吸收公众存款罪,且系共同犯罪,应予处罚。公诉机关的指控成立。被告人李某自动投案,如实供述自己的犯罪事实,系自首且自愿认罪认罚,依法予以从轻处罚。根据本案犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,公诉机关的量刑建议符合刑法罪刑相适应原则,法院予以支持,最终作出如上判决。

员工患病休息是权利 违法解除合同须赔偿

□记者 陈颖婷

本报讯 劳动者因病需要休假,已向用人单位提供有效病假证明的,用人单位对于应予批准。若用人单位对于劳动者的病情存疑,又该如何做呢?近日,长宁区人民法院披露了一起劳动纠纷,用人单位擅自获取员工的核磁共振检查摄片,到医院复核,并以此认定员工虚假病情,而予以解约。但法院最终没有支持用人单位的诉请。

2014 年 7 月,范某人 职公司担任财务主管。任职 期间,范某因患腰椎间盘突 出症至三甲医院就诊并住院 10 天,出院后根据医嘱问 公司申请病假 30 天并提供 出院小结及出院诊断书。病 假期间,公司要求范某提供 核磁共振检查摄片。范某未 提供,公司因此先后给予范 某两次书面警告及一次书面 严重警告。

范某病假结束后,公司 擅自获取范某的核磁共振检 查摄片,并安排其他员工两次 携带该摄片至另一三甲医院问 诊,就诊记录记载腰椎间盘未 见明显突出,并"建议患者本 人就诊"。公司据此认为范某 提出虚假病假申请,其未出勤 构成严重违纪,加之范某已经 受到三次书面警告,公司决定 单方解除与范某的劳动合同。

劳动合同解除后,范某提 起劳动仲裁。劳动人事争议仲 裁委员会认定公司违法解除, 应当支付赔偿金。公司不服仲 裁裁决,诉至法院。

法院经审理认定,范某已 提供病例资料,但公司未能提 供充分的相反证据证明范某系 虚假病假,构成违法解除,故 判决公司向范某支付违法解除 劳动合同赔偿金。公司不服一 审判决提起上诉,二审驳回上 诉,维持原判。

【法官释法】

劳动者依法享有休息休假 的权利。病休权作为最基本的 休息权,应予充分保障。劳动 者因伤病需要休假的,应当提 交医疗机构开具的疾病诊断证明,由单位审核。当劳动者按照用人单位的规章制度提交病体材料后,用人单位一般应当批准病假申请,除非用人单位确有反证或者劳动者无法解释用人单位的合理异议。

本案中,范某向公司申请 病假时已经提供出院小结及 院诊断书等材料,材料中或 了范某的病症、治疗情况及诊 断内容等,足以证明范某病情, 公司审核后应予批准。公司表 求范某提供核磁共振检查摄片 会理性,范某有权拒绝,公司因 范某未提供检查摄片给予 三次书面警告,缺乏正当性。

此外,公司两次问诊的结果出为股椎间盘未见明诊的显均为股椎间盘未见明的诊员显然是一个人。 基于检查结果外,还应当结合对患者本人的问诊、看诊结果外,故仅凭该两次问诊结果对不足以推翻范某病假证明构成证明,公司的人。 医肾管 大解除劳动合同 赔偿金。

汤泉馆成盗手机卡"电诈"黑店

一男子因诈骗罪获刑2年

□记者 夏天 通讯员 朱珠

本报讯 利用汤泉馆客人 泡澡放松之机,伙同服务员窃 取客人的手机卡,再以此实施 电信诈骗……近日经杨浦区人 民检察院起诉,被告人黄某某 被法院判处犯诈骗罪,获刑 2 年,并处罚金。

今年6月,小王与三两好 友相约一汤泉馆泡汤, 洗完澡 却发现自己手机内一张手机卡 突然收不到信号, 仔细查看发 现异常的手机卡并非自己原来 的手机卡。因为工作较忙,所以 小王未及时补办自己的手机 卡。但就在小王手机卡消失的 第二天,千里之外的耿先生接 到了小王手机号码的来电,电 话中对方自称是快递公司客 服, 耿先生的快递受损可以获 得理赔。之后,耿先生根据对方 指示在手机应用商城里下载 "数字人民币"APP 并一步步 操作, 最终向对方提供的账户 转账被骗数万元……

原来在不久前,高某某、 黄某某通过互联网结识了诈骗 团伙并获得了一条"生财之 道"。诈骗团伙告之,他们通过配合拨打电话便可轻松盈利,而打电话的方式就是使用一部手机与诈骗团伙视频连线,根据对方指令使用另一部手机拨打被害人的电话,利用手机外放功能,由诈骗团伙在电话内诈骗被害人。

为满足拨打电话所需的大量 手机卡,黄某某联合汤泉馆员工 杨某某,二人一起内应外合盗窃 客人手机卡。他们还会将之前偷 来被封禁的"废卡"插人盗窃的手 机内。于是,便有了故事一开始小 王丢失的手机卡被用于拨打诈骗 电话的这一幕。

杨浦区检察院经审查认为,被告人黄某某伙同他人,以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,通过以一合手机与诈骗团伙视频连线接受指令、以另一台手机向被害人拨打电话的方式帮助诈骗团伙,骗取他人钱款数额巨大的行为,已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条的规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以诈骗罪追究其刑事责任。杨浦检察院以诈骗罪对黄某提起公诉。最终,被告人黄某某被判处有期徒刑2年,并处罚金。

为打造网红美妆博主"人设"铤而走险

女子在商场偷窃化妆品落入法网

□记者 季张颖 通讯员 胡丹

本报讯 美妆博主吸粉 无数,却没想到她的化妆品 竟然是偷来的。近日,徐汇 警方破获一起盗窃案,犯罪 嫌疑人张某已被依法采取刑 事强制措施。

今年11月15日,徐汇公安分局徐家汇派出所接到辖区某彩妆店店长田女士报警称,近期在盘点货物时,发现店内大量公开摆放的彩妆样品不翼而飞。疑惑的田

女士查看了店内的公共视频发 现,原来是一名女子在店员的 眼皮底下偷走了样品。

通过调阅商场视频,民警 发现该嫌疑女子当天还曾进出 过其他几家彩妆门店。民警询 问店员后得知,这几家门店都 被该女子"光顾"过。其先假 装进店购物,而后趁店员不 备,伺机将化妆品塞进随身携 带的包内。掌握了确凿的证据 之后,民警将该嫌疑女子张某 传唤至派出所接受调查。

到案后,张某对自己的作 案经过供认不讳。其交代,她 为了在网上打造网红美妆博主 人设,经常在社交平台晒出自 己高级箱包和化妆品的照片, 但其本人收入并不高,于是想 到了铤而走险。当日进入田女 士的店内购买彩妆时,她发现 店内顾客比较多,店员无暇顾 及自己,便偷偷将柜台上摆放 的化妆品塞进包内,迅速离 开。随后,她又以同样的手法 在其它几家店内实施盗窃,涉 案物品价值共计5500余元。

目前,张某因涉嫌盗窃罪被徐汇警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

男子急上网忘拔车钥匙 路人起贪念"顺手牵羊"

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子急着上网未 拔车钥匙,径直将电动自行车 停在网吧楼下,过路男子发现 后直接将车骑回家。近日,青 浦警方快速出击,成功破获一 起盗窃电动自行车案,违法人 员被依法行政拘留。

12月4日3时许,青浦公安分局赵巷派出所接到群众报警称,12月4日凌晨,其

至网吧去上网,因为着急将电动车停放在网吧楼下,钥匙都没拔就上去上网了。几小时后返回时,发现电动自行车不见了。

民警接报后通过调阅周边视频画面发现,当晚一男子经过网吧时,看到没拔钥匙的电动自行车,将其"顺手牵羊"了。12月5日,民警通过伏击守候在嫌疑人陈某某暂住地附近将其抓获。

目前,违法人员陈某某因盗 窃被青浦警方依法行政拘留。